

全市首届职业学校创业大赛在淄博工业学校成功举办

14000元创业资金奖励参赛选手

本报10月7日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘强) 近日,“2014年光华创业精神大赛淄博地区复赛暨淄博市第一届职业学校创业大赛”在淄博工业学校成功举办。据悉,大赛共设14000元奖金奖励获奖选手。

据悉,本次创业大赛共有来自淄博工业学校、淄博建筑工程学校、淄川职教中心和淄博信息工程学校的9个代表队参加。比赛由商业计划书展示、模拟营销互动、评委提问点评三个环节组成,创业项目涵盖

食品、服装、手工艺品等多个行业,共评出一等奖2名,二等奖5名,三等奖2名。

经过激烈角逐,最终来自淄博建筑工程学校田威同学的“七鹊坊编织馆”和淄川职教中心刘云幸的“淄川云幸烧饼店”获得一等奖,田威同学夺得本次复赛第一名,并获邀参加在上海举办的2014年度光华创业精神大赛全国总决赛。这9名选手共获得由北京光华慈善基金会提供的5000元比赛奖励资金。担任评委之一的企业家黄文广先生,当场为其中的3名选

手的创业项目捐赠创业鼓励基金共9000元。

淄博工业学校指导老师表示,本次学生创业设计大赛参赛选手水平高,受到企业家评委的高度赞誉,大赛的圆满举办,既是展示职业教育学生素质的重要平台,又为学生营造了浓厚的创业氛围,进一步推动了职业学校创业教育的发展,让学生在取得专业技能的同时,培养他们的创业意识和责任意识,提高他们的综合创业素质,促进以创业带动就业的逐步实现。

2014年年初,淄博市职业教育教学研究室与北京光华慈善基金会合作,将NFTE创业课程引入淄博中等职业学校,为在淄博市职业教育体系中开展创业教育做了有益的探索。年初,举办了首期创业教育认证教师师资培训班,全市有42名中职、高职教师参加培训并获得初级CET证书。上半年,根据统一部署,全市4所国家级示范校进行创业教育试点教学,目前全市已经有13个班级开设此门课程,直接受益学生约400人。

沂源三岔中心学校: 感谢“过桥缘” 无私帮助

本报讯 在山东过桥缘餐饮连锁经营有限公司的支持下,沂源县三岔中心学校食堂集体经营一年多来,师生得到了社会力量支持办学的实惠,家长也一片感激之声。

该校自2013年暑假接受了“过桥缘”史建立、孙文亭夫妇投资的40万元改造了食堂后,“过桥缘”每年资助三岔中心学校近50万元,解决了230名困难学生在校期间每天10元的就餐费问题。

“‘过桥缘’对学校扶困、助学、捐煤、情系寒门学子,秉承这种精神,我校食堂不承包、不盈利,让师生生活上得到实惠,我们感谢‘过桥缘’。”吴茂胜校长说。

(元和田)

沂源三岔中心学校: 提升班主任工作

本报讯 为提高班主任队伍的战斗力和战斗力,沂源县三岔中心学校注重抓好各班班主任的班级思想,提高班级教学质量。沂源县三岔中心学校倡导班主任亲力亲为,手把手地培养学生的守时守纪、作业、听课、礼貌、劳动、尊重他人和团结他人等养成教育;开展谈心交心活动,分期分批,有计划地和学生谈心,有重点的和学生谈心;开展轮流培训家长活动,家校联合,促进学生健康成长。

(元和田)

张店八中: 家长会上展示 学生在校生活

本报讯 为了进一步加强家校之间的合作交流。近日,张店八中在召开家长会之际,运用电子相册向家长直观展示学生的学校生活。

班主任主要运用了在日常学习中采集的点滴记录,精心制成的电子相册,使其在家长面前展示出学生开学一个月以来在学校生活的点滴,并对这一个月中学生在学校的表现加以总结,让家长对学生的学校生活有了更深的了解。并请优秀学生家长作经验介绍,增进家长之间的交流。家长会最后,各班班主任、任课老师根据本班的实际情况与家长进行更细致的面对面交流,达成教育学生的共识。(臧京威)



家长会现场老师与家长共同探讨教育方式。 本报通讯员 李颖 摄

淄博中学举行为期一周的敬老爱老主题活动

精彩文艺演出为老人送去温暖

本报讯 为积极响应市精神文明建设委员会开展“我们的节日·重阳节”主题活动的号召,大力弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,淄博中学开展了为期一周的以“关爱老人、共度重阳”为主题的敬老爱老系列活动。

老年人是政治文明、物质文明、精神文明的创造者,是优秀传统文化的传播者。淄博中学于

国庆节前组织学生艺术团赴张店傅山敬老院为全院老人奉上一场题为“九九重阳,关爱永久”的精彩文艺展演,短短一个小时的节目表演得到数次热烈掌声和高度评价,给老人们带去温暖和关怀。在主要路段、宣传栏张贴敬老爱老宣传标语或条幅,宣传爱老敬老的理念和做法,营造浓厚的“关爱老人”氛围。

另外,学校号召学生利用

国庆节假期到自己爷爷奶奶或外公外婆家尽份自己的孝心,为老人做力所能及的事情,如打扫卫生、洗衣做饭,帮老人洗脚梳头、陪老人聊天等;关心关爱身边空巢、孤寡、病残、特困老人。对空巢、孤寡老人注重精神上的抚慰,让老人切实感到真情和温暖;对病残、特困老人主动提供照料、护理等实际帮助。

据悉,“以文明理,以文化人”,淄博中学一直都非常重视对学生的尊老、敬老、感恩、回报的品德教育,在教育教学中全方面、多渠道培养学生正确的世界观、人生观和价值观。在校园内外播撒文化的种子,绽放文明的花朵,传承文明精髓,积淀文化底蕴,为社会主义精神文明建设贡献自己的力量。

(蒋楠)

桓台一中: 为祖国点赞 庆祝国庆节

本报讯 为庆祝第65个国庆节,桓台一中特举行“胸怀中国梦,壮志在一中”主题活动。

学校通过橱窗、宣传栏、横幅等形式宣传社会主义核心价值观,班内主题板报展示对“中国梦”的理解和自己的梦想。组织学生参观校史馆,进一步了解学校,增强学生的融入感与自豪感,广大学生在为校友取得的成就而赞叹,为学校的发展而骄傲的同时,也进一步明晰了自己的人生目标和梦想。

(周亚楠)

西里镇中心小学: 学习朱彦夫精神

本报讯 近来,沂源县西里镇中心小学开展了丰富多彩的学习朱彦夫精神系列活动。学校采用校园广播、德育宣传栏、开展主题班会、书画比赛等多种形式来向朱彦夫同志学习。他身上那种顽强的精神和坚定的信念深深感染着每一名师生。

(张克强)

西里镇中心小学: 学做雷锋好少年

本报讯 “接过雷锋的枪,雷锋是我们的好榜样……”,嘹亮的歌声从四年级一班教室传来,这是沂源县西里镇中心小学四年级一班《学雷锋树新风》主题班会的一个片段。

学校把学习雷锋活动与学校的儒雅文化结合起来,引导学生争做“学雷锋标兵”。

(张克强)

烈士纪念日,淄博五中教职工到烈士故居缅怀先烈

献上花篮向烈士马耀南致敬

本报讯 近日,淄博五中师生开展烈士纪念日系列活动,祭奠烈士,缅怀英烈,培养师生的爱国主义情怀,激发师生实现中国梦的精神力量。

9月30日上午,淄博五中全体中层以上干部和部分教职工赴周村北旺村淄博五中德育基地,瞻仰了马耀南烈士故居,看望了马耀南烈士之子马立修先生。随后,干部教师

赴淄博市革命烈士陵园开展纪念活动,瞻仰了革命烈士纪念馆,为马耀南烈士敬献了花篮,向革命先烈鞠躬致敬。在纪念馆前,全体党员面对鲜红的党旗,庄严宣誓,表达了为党的事业奋斗终身的决心。老师们纷纷表示,重温入党誓词

使自己又回到了入党时的神圣时刻,庄严承诺再次激发了革命激情、奋斗热情,又强化了内心的荣誉感、责任感和使命感,将大力弘扬“忠诚、勇敢、奋斗、奉献”的耀南精神,以先辈先模为榜样,不断加强党性修养,坚定理想信念,切实改进作风,提高教育教学质量,推动学校优质特色发展。

学校还举行了主题升旗仪式和综合教育课,学习回顾了祖国发展历程的坎坷与沧桑,学校特有的红色传统和文化底蕴,重温了抗日英雄马耀南的感人事迹,要求全体师生积极开展网上纪念活动,激发师生爱岗敬业、勤学奋进的精神力量。

(赵杰)



淄博五中的老师们为烈士马耀南献上花篮。 本报通讯员 赵杰 摄